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Ausschuss fiir Schule, Jugend und Bildung
Anfrage der Fraktion B90/Griine betr. Schulschwimmen wihrend Corona, 101.18.1811
hier: Beantwortung der Anfrage

1. Mit welcher Begriindung wurde angeordnet, das Schwimmen im Schulunterricht zu
unterlassen, zumal im reguliren Betrieb bis zu 150 Personen in die stddtischen Bader diirfen
und Schwimmen im Rahmen des Vereinssports maglich ist?

Antwort:

Die Stadtische Werke AG, die die stidtischen Hallen- und Freibdder betreibt, hat der Stadt Kassel
mitgeteilt, dass es aufgrund der aufwendigen Hygiene- und Abstandsvorschriften aktuell
organisatorisch nur schwerwiegend méglich ist, neben den Zeitfenstern fiir die Allgemeinheit und
die Vereine, zusitzlich Kapazitdten fiir den Schulschwimmsport anzubieten. Zudem ist derzeit der
Betrieb von Haartrocknern im Auebad und im Hallenbad Siid verboten. Die Schulkinder kdnnten sich
nach dem Schwimmunterricht nicht die Haare fohnen. Auch mit Blick auf ein damit verbundenes
erhdhtes Erkaltungsrisiko hat die Stadt Kassel das Schulschwimmen in diesen Badern derzeit
ausgesetzt. In'Abhangigkeit zur Entwicklung des Infektionsgeschehens wird situativ und in
Abstimmung mit den Stadtischen Werken entschieden, wann wieder Kapazitaten fiir das
Schulschwimmen angeboten werden kénnen.

2. Gilt das Verbot fiir alle Schwimmhallen, also auch fiir Lehrschwimmbecken?

Antwort:

Das Verbot gilt nur fiir die stadtischen Hallen- und Freibader. Die Lehrschwimmbecken, soweit sie
funktionsfahig sind, kdnnen fiir das Schulschwimmen genutzt werden. Die o.g. Problematiken
greifen hier nicht.

3. Welche Auswirkungen hat diese Anordnung auf den Schulsport hinsichtlich der zusétzlich
notwendigen Hallenkapazitdten?

Antwort:
Auf den normalen Schulsport hat die Anordnung keine Auswirkungen.
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